

животинското си естество. Ако до днесъ тѣ още се използватъ едни други, кжде остава тѣхната човѣщина? Какъвъ лѣкарь е този, който мисли само, какъ по-лесно да използва своитѣ клиенти? Какъвъ духовникъ или проповѣдникъ е този, който използва своитѣ пасоми? Когато хората се поставятъ въ взаимна нужда единъ отъ другъ, прирсдата има предъ видъ тѣхното опознаване. Като не мислятъ за това, хората искатъ да намѣрятъ начинъ, да прекаратъ по-лесно живота си. Чувате нѣкой да казва: Да прекараме живота си, както и да е, да не мислимъ много. — Не е така, животътъ има цель, смисълъ, не е само да си поживѣе човѣкъ.

Старитѣ възгледи за живота сж отживѣли времето си. Сегашнитѣ хора се намиратъ въ нова фаза на живота, дето възвишеното и благородното взиматъ надмощие. Нѣма по-красиво състояние за човѣка отъ това, да бжде чистъ предъ себе си. Погледне ли нѣкого, каже ли му нѣщо, отъ него да блика чистота и искренность. Чистиятъ човѣкъ лесно мѣри нѣщата. Достатъчно е да погледне нѣкого, за да го прецени. По главата, по челото, по линиитѣ на лицето, по очитѣ, по веждитѣ и по брадата му той чете всичко, което самъ е написалъ. Той познава добрия и лошия човѣкъ, познава, доколко е устойчивъ, честенъ, справедливъ и т. н. Не можете да припишете на човѣка качества, които не сж отбелязани на главата, на лицето и на ржцетѣ му. Кажете ли, че нѣкой е светия, той трѣбва да има качества на светията. Всѣки носи свидетелството си съ себе си. Ако тѣлото на човѣка не е съградено отъ фина, чиста материя, той не може да бжде нито способенъ, нито добродетеленъ; ако мускулитѣ и коститѣ му не сж изработени отъ фина материя, той не може да има здраво, издържливо тѣло. Не се заблуждавайте отъ външната форма на нѣщата. Не е ли здравъ човѣкъ, не е ли изработенъ отъ устойчива и здрава материя, и царь да го направятъ, пакъ нѣма да издържи на външнитѣ условия и на вжтрешнитѣ бури. Щастието на човѣка се обуславя отъ неговитѣ вжтрешни условия.

„Синъ Человѣчески е господарь и на сжботата“.
— На какво може да бжде господарь обикновениятъ човѣкъ? — На сждбата си и на своитѣ задачи. Не оставяйте другитѣ хора да решаватъ задачитѣ ви. Какво